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Prot. n. 158/2011 

All’On. Giuseppe FALLICA 
GRUPPO PARLAMENTARE 
POPOLO DELLA LIBERTA’ 
CAMERA DEI DEPUTATI 
00186  ROMA 

 
 

Oggetto: PUBBLICO RINGRAZIAMENTO PER L’INTERROGAZIONE N. 4/11772 
RELATIVA ALLE SPETTANZE  DOVUTE AI VIGILI DEL FUOCO 
INTERVENUTI DURANTE L’EMERGENZA MESSINA 

 
 
 

Gentilissimo Onorevole FALLICA, 
 
con la presente desidero ringraziarLa pubblicamente, a nome mio e di tutti i vigili  del 
fuoco che rappresento, per l’avvenuta presentazione presso la Camera dei Deputati 
dell’interrogazione a risposta scritta al Ministro dell’Interno n. 4/11772, riguardante i 
pagamenti dovuti ai vigili del fuoco intervenuti per l’emergenza Messina del Novembre 
2009. 
 
Voglia la S.V. cortesemente estendere il presente ringraziamento anche all’On. 
FRANCESCO STAGNO D'ALCONTRES, all’On. UGO MARIA GIANFRANCO GRIMALDI 
e all’On. GIACOMO TERRANOVA, che hanno voluto condividere questa Sua iniziativa 
nell’interesse del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco. 
 
Nel richiederLe ogni utile azione finalizzata all’obiettivo dell’effettivo pagamento dei vigili 
del fuoco, e confidando in positivi sviluppi della questione, Le rinnovo sentimenti di 
apprezzamento per la sensibilità dimostrata, e Le rivolgo i miei più cordiali saluti.  

 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il Segretario Generale 
CONAPO Sindacato Autonomo VVF 

C.S.E. Antonio Brizzi 
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-11772
presentata da

GIUSEPPE FALLICA
martedì 3 maggio 2011, seduta n.470

FALLICA, STAGNO D'ALCONTRES, GRIMALDI e TERRANOVA. - Al Ministro dell'interno. - Per
sapere - premesso che:

il corpo nazionale dei vigili del fuoco ha svolto dal 2009 al 2010 notevoli interventi nella provincia di
Messina senza ricevere alcun rimborso per l'attività di soccorso ivi sostenuta;

la quantificazione delle spese sostenute dal suddetto Corpo nazionale per l'attività svolta sul territorio
di Messina è pari a 17.417.475 euro;

il Corpo nazionale dei vigili del fuoco ha assicurato con consistenti presidi operativi il superamento
delle gravi emergenze nel periodo suddetto con conseguente impiego di risorse umane e di risorse
strumentali che vanno assolutamente reintegrate;

ad oggi, a fronte dei costi sostenuti, in particolare relativi alle prestazioni di lavoro straordinario
effettuate dai vigili del fuoco, è stata disposta soltanto l'assegnazione di 1.000.000 euro, ammontare
assolutamente insufficiente anche per il solo pagamento degli emolumenti maturati dal personale nei
primi giorni di attività -:

come e quando il Governo intenda intervenire per completare il pagamento dovuto alle unità del
Corpo nazionale dei vigili del fuoco impiegate sul territorio del comune di Messina. (4-11772)
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